LES POETES DU XXe siècle

avec l' Association PASAPA à SAINT PAUL LA COSTE  

"Les poètes ne servent à rien " affirmait Pierre.Reverdy .qui était pourtant persuadé que le poète est poussé à sonder son monde intérieur ;

C ' est par cette citation que , dans le cadre du choix national du Printemps des Poètes 2016 et pour les 100 ans de poésie du XXe siècle , Patrick-Pierre DHOMBRES  a  dressé un tableau de cette riche époque marquée par le surréalisme ,la poésie en prose ou en chansons, accompagné par les voix de Joëlle, Daisy, Francis et Hélène Partager .

Ce pourrait être une liste " à la Prévert , le poète le plus acheté dont Paroles , en vers libre ,fut un best seller à la Libération .

 Guillaume . Apolinaire (" sous le pont Mirabeau coule la Seine") annonce le surréalisme et ce qui a suivi ; Max Jacob (" j' écrirai sur le sable .. ) juif qui fut déporté ,a une poésie très personnelle en vers libres .; Tristan Tzara fut à l' initiative du mouvement DADA ; André Breton a incarné le Surréalisme qui emprunte 3 chemins , la poésie, l' amour et la liberté qui fut célébrée par Paul Eluard( "Liberté , j' écris ton nom..." ) .

Et si les femmes sont moins nombreuses dans cette liste , Janice Mansour en fut l' ange blasphémateur de la nuit et du sexe .

 Chez les occitans , René Nelly était proche du Surréalisme ; certains poètes tel René Daumal, se sont brulés à la poésie   ; Saint John Perse, un diplomate, fut connu par" nous n' habiterons pas ces terres jaunes ... "; Aragon , chanté par Ferré, Ferrat et Françoise Hardy, a été, pendant la résistance, le chantre de l' épopée nationale ; et ,s' éloignant du Surréalisme , il faudrait encore citer René Char, Francis Ponge , Andrée Chédid qui aimait la vie malgré sa précarité , Brassens qui a montré, il suffit de le lire sans le chanter , que la chanson peut être poétique  , Henri Gougault ( " contre la violence et la haine , l' amour et la poésie ne peuvent presque rien ..." ), et d' autres femmes , Gilberte Dallas ( poétesse maudite de l' après guerre ) , Danielle Collobert  et ses engagements politiques , . ( "cette blessure ... ") et une roumaine encore vivante, Linda Maria Baros, avec son " livre de signes et d' ombres "  , sans oublier Léo Ferré ou Yves Bonnefoy qui essaie de concilier imaginaire et réalité .

