L' ASSOCIATION PASAPA EN VISITE A LA CAVERNE DU PONT D' ARC

  Se mettre dans le bain d' une plongée dans les temps préhistoriques , c' est ce que les adhérents de l' Association PASAPA ont fait par une journée ensoleillée du mois de mars en prenant la route de VALLON PONT pour découvrir la CAVERNE , reconstitution légèrement réduite de la GROTTE CHAUVET .

   En haut de la montagne , dans un lieu devenu le premier site touristique de l' Ardèche et superbement aménagé , la visite , en petits groupes qui se succèdent, a été heureusement réservée par internet par le Président, Emilien POUJOULAS ; il ne restait plus qu' à couper les téléphones portables et éteindre les appareils photographiques selon les recommandations de notre jeune guide .

   Puis circulant au long des différentes salles sur des passerelles en oubliant le manque d' humidité, on pouvait se croire dans la vraie grotte , au milieu des stalactites et des nombreux cranes d' ours , imaginant les premiers artistes de l' humanité , à la lueur de leur torches , imprimer d' ocre sur les parois les paumes de leurs mains ou tracer au fusain de charbon de bois de petites gravures , une vénus ou de grands panneaux où courent bisons , lions et rhinocéros laineux .

   Si le court film n' était pas convaincant ,la visite de la galerie de notre ancêtre l' Aurignacien  sur fond de savane ,au milieu des restitutions en taille réelle des animaux, a permis d' en apprendre d' avantage sur cette histoire vieille de 36000 ans .

  A compléter sur www.cavernedupontdarc.fr

